

Distr.: General 19 June 2023 Chinese

Original: English

大 会

第七十七届会议

议程项目13

联合国经济、社会及有关领域主要大型 会议和首脑会议成果的统筹协调执行及 后续行动 经济及社会理事会

2023 年届会

议程项目 10

联合国系统在将可持续发展的三个层面纳入 《2030 年可持续发展议程》的执行和后续落实 工作方面的作用

2023年6月14日意大利常驻联合国代表给秘书长的信

谨此提交 5 月 30 日至 6 月 1 日在罗马意大利外交与国际合作部举行的主题为"可持续发展目标 16——驾驭相互交织危机的指南针"的第四届可持续发展目标 16 会议的关键信息(见附件)。

第四届会议由意大利政府主办并与经济和社会事务部和国际发展法组织共同举办,聚集了数百名政府、联合国和国际组织官员、从业人员、利益攸关方,包括民间社会代表、妇女和青年领袖以及学术界人士。会议在可持续发展目标执行中期这一关键年度,在更广泛的《2030年可持续发展议程》框架下,评估了在落实可持续发展目标 16 方面当前的进展和挑战,旨在为由经济及社会理事会主持召开的可持续发展高级别政治论坛和由大会主持召开的可持续发展目标峰会提供信息。

请将本信及其附件作为大会议程项目 13 下的文件和经济及社会理事会议程项目 10 下的文件分发为荷。

大使

毛里齐奥•马萨里(签名)



2023 年 6 月 14 日意大利常驻联合国代表给秘书长的信的附件可持续发展目标 16 会议, 2023 年

关键信息

- 1. 可持续发展目标 16 既是一个独立的目标,也是所有其他可持续发展目标的助推器和加速器。它是《2030年可持续发展议程》之所以具有变革性的核心,可以在应对包括冲突、对公共机构缺乏信任和气候变化在内的多重全球危机方面发挥重要作用。这些危机的原因和后果以及应对危机所需的行动相互关联,深深植根于人权、正义、公平、包容、问责和善治等问题。
- 2. 可持续发展目标 16 可有助于建设一个暴力冲突得到预防而非管理以及资源被用于发展而非破坏的未来。与会者呼吁进行积极主动的投资,解决不平等、不公正和排斥等冲突根源;确保妇女、青年、土著人民和其他受排斥群体参与和平进程;推动在地方、国家、区域和国际各级建立促进冲突预防和解决及和解的多利益攸关方伙伴关系。
- 3. 恢复对公共机构的信任是重续支撑包容性和可持续社会的社会契约的先决条件。与会者强调,需要提升公共机构向所有人提供反应灵敏和包容性服务的能力。这就需要对公共部门进行投资,建设公务员的能力和技能,增强公民和社区行使其权利的权能。
- 4. 透明度和问责对确保公共资源得到有效利用至关重要。与会者指出,事实证明,财政透明度对预算可信度、政府获取资金的能力、公共服务的有效性及其顺应民众需求的能力具有积极影响。
- 5. 管控非法资金流动产生的"失踪资金"对于执行可持续发展目标至关重要。与会者一致认为,通过利用《联合国反腐败公约》等现有文书等手段在国家和国际两级打击腐败,对于确保公共资源得到有效使用至关重要,包括在为可持续发展提供额外资金方面。
- 6. 加强法治和诉诸司法可以推动整个《2030年议程》取得进展。与会者认为,这将需要过渡到强调更好地利用数据和证据的以人为中心的方法,创新服务交付,利用多样化的诉诸司法途径,重点关注改善最终用户得到的结果。增强民众和社区主张自己的权利和参与决策的权能可以产生变革性行动,如加强土地治理、提高粮食安全、防止环境退化和实现气候公正。需要拟订公平有效的政策和机制来平衡今世后代的利益。
- 7. 妇女的平等和增强妇女权能既是一项人权,也是实现和平与可持续发展的先决条件。与会者强调,迫切需要在许多层面采取行动,废除性别歧视法律;增加妇女在从公司董事会到议会和司法机构、从高等教育到公共机构等所有机构中的任职人数;通过特别措施、增强经济权能、获得资金和社会保护,促进妇女参与和融入经济生活;为制止暴力侵害妇女行为进行必要的规划和投入必要的资源。

2/3 23-11847

- 8. 由于挑战的规模、复杂性和相互关联性,有必要采取多层面的"整个政府部门一体联动"解决方案。这就需要更好地使用官方和非官方的数据与证据来源,加强未来规划,增强所有 17 个可持续发展目标的政策协调和一致性。与会者指出,需要各国努力更好地监测可持续发展目标 16 的所有相关方面,从预算可信度到公共机构的包容性、再到反腐败和诉诸司法。发展未来思维的努力如被纳入政府的常规工作方式,会产生最有效的成果,因为这有助于调动政治意愿并增加自主权。规划工作虽然由政府中央领导,但应赋予政府各部门权力,以培养自主权和认同感。
- 9. 数字技术的包容性使用可以推动变革。与会者强调,必须优先重视培养数字素养,建设关键的数字基础设施和以人为中心的数字服务,同时紧迫地解决隐私、表达自由、歧视和人权方面的风险。拟订全球数字契约的政府间进程应审议这些问题。
- 10. 要改变可持续发展目标 16 的轨迹并最终改变《2030 年议程》的轨迹,需要在全球层面采取紧急集体行动。与会者的结论是,需要建立政府、多边机构、私营部门、民间社会和其他利益攸关方的多利益攸关方伙伴关系,以产生政治意愿和财政支助并将其转化为具体行动。妇女和青年以及土著人民等权利持有者的参与、贡献和领导作用至关重要,必须通过专门措施予以支持。通过与不同利益攸关方互动协作,将其作为伙伴,各国政府可以促进"全社会联动"办法,优先重视共同的目标、集体解决问题和相互问责,帮助为更加和平、公正和可持续的未来奠定基础。

23-11847